



2000年9月19日晚,中国头号悍匪张君被重庆警方擒获。时任重庆市公安局副局长的文强,一脚踏于其脸一侧,厉声喝问,你服不服?

是役,文强声名远扬。

9年后,连任公安局副局长11年,现任重庆市司法局局长的文强再次引起轰动,此次却是因为他本人的落马。

原司法局局长文强,位于仙女山镇,价值3000万占地20多亩的双栋别墅

# 重庆涉黑司法局长文强资产近亿

## 他有8处房产,其中4处别墅 从其一处住所中搜出现金3800万元

女总队长受文强“所害”

8月18日重庆市公安局召开的打黑除恶警示教育会会场上,垫江县政府副县长兼垫江县公安局局长徐强是当场被带走调查的3名处级领导干部之一。

有消息称,徐强系因受文强案牵连。另一个被广泛认为受文强“所害”的是重庆市公安经侦总队总队长陈光明。陈光明在重庆是赫赫有名的人物,党的十七大代表,全国十大女杰,全国劳模,也曾是重庆乃至全国省级公安禁毒战线上惟一的女总队长。

神秘侦探公司背后的前警察

6月24日凌晨5时许,位于南坪正街的正街大酒店的重庆市邦德商务信息咨询有限公司被全副武装的警察查封,里面的电脑主机全部被警方带走。

重庆市邦德商务咨询有限公司成立于2002年,是我国第一家进入侦探行业的公司,号称“诚信、专业、高效、合法”,从事“企业风险预防与危机处理”。

曾数次采访过邦德公司的一位重庆媒体人士认为,邦德公司很神秘,“一直搞不清楚邦德的老板究竟是谁”。有消息指认岳村为邦德公司的幕后老板。岳村在重庆警方公布的67人黑名单中位列第二,此前他在公安队伍中,曾因抓捕歹徒负伤,担任过渝中区南滨路派出所所长。

重庆打黑获公安部肯定

全国公安一级英模王立军接任文强的职务时指出,重庆涉黑案件的整体特点是时间长、跨度大、背景深、人数多、质量高、影响恶劣,特别是一些黑恶组织已有“合法”外衣,以商养“黑”,以“黑”富商。因此,他看到了打黑的方向——“这一轮打黑除恶斗争,要‘内除积弊,外销积怨’,对于黑势力的保护伞将一查到底。”

8月24日,公安部慰问组看望慰问王立军,组长关群生向其致以亲切慰问和崇高的敬意。“这实际上是代表公安部,肯定了王立军在打黑上的成绩以及方向。”重庆政界一位人士表示,公安部显然支持将经不起诱惑而下水的害群之马清除,

纯洁队伍。

别墅价值3千万,他没花1分钱

8月29日,记者来到位于重庆武隆县的仙女山国家森林公园,见证了文强的一处房产。这处房产位于仙女山镇石梁子村黄家湾,是占地20多亩(一说十八、十九亩)的双栋别墅。

当地一直流传着一种说法,即:文强买地没有花1分钱,是武隆县一名主要领导白送的;文强建房子也没有花1分钱,是有建筑商替他免费建好的。据在仙女山上搞开发的一名房产商估价,该两幢别墅的市场价应该在3000万元左右。

文强总资产已近9位数

接近文强案专案组的人士称,

这仅是目前查实的文强8处房产中的一处。文强因涉嫌严重违纪被双规后,从其一处住所中搜出来大量的人民币、港币、美元、英镑以及金条,价值3800万元,还有8处房产(其中4处别墅),其总资产已近9位数。

从打黑英雄到黑势力保护伞

2000年9月19日,中国头号悍匪张君在重庆被擒获,时任重庆市公安局副局长的文强成为出尽风头的英雄;可是仅仅在一个多月之后的10月25日,重庆查禁赌场的警察死于黑社会性质组织成员护赌的枪口下,虽原重庆市公安局治安总队总队长李虹等被判刑,但文强被指为幕后的“最大保护伞”。

■综合新华社  
广州日报 南方都市报

作,先后担任过四川省巴县公安局副局长,巴县政法委员会副书记兼公安局副局长,巴县县委常委、副书记等职务。

1992年9月,文强调任四川省重庆市公安局任副局长。

1997年重庆直辖后,文强担任重庆市公安局副局长,在任11年,并于2000年11月被提任正厅局级侦查员。2003年任重庆市公安局党委副书记。

除2000年闻名全国的张君案外,他主办的好几起要案被公安部记一等功,包括1992年震惊全国的

重庆警匪枪战,1994年中国第一盗案,以及2000年的重庆抢劫运钞车案等。

熟知文强的人士评价说,文强工作能力很强,颇有“强人风范”。有接近文强本人的人士称,文强闲时爱斗地主,喜欢金庸、古龙的武侠小说,是一个性情中人。

2008年7月,文强出任重庆市司法局局长,接替他位置的为王立军——这位中国警界知名的“打黑英雄”从辽宁空降至重庆,并在2009年3月正式就任重庆市公安局局长。

## 文强其人

据公开简历,文强出生于1955年12月,重庆市巴南区人,在职大专学历,一级警监。1972年1月参加工

# 教育部公布《通用规范汉字表》公开征求意见结果

## 多数人反对微调44个汉字

9月2日晚上,教育部公布了关于《通用规范汉字表》征求意见的结果,承认在44个汉字字形微调上,大多数人表示反对。

《通用规范汉字表》自8月12日起面向社会公开征求意见,至8月31日结束。教育部表示,公开征求意见期间,共收到国内外各界人士发来的电子邮件2688件、信函157件、传真67件,总计2912件。许多人士还通过报纸、广播、电视、网络等媒体提出了大量宝贵的意见和建议。其中关于44个汉字字形调整的事引起了舆论热议,很多反对意见认为这是“瞎折腾”。大多数意见认为字形微调会改变长期以来形成的使用习惯,将给大众用字造成麻烦,担心影响学生学习、考试和增加社会成本,认为不宜轻易改动。

关于异体字问题,多数意见赞成字表恢复51个异体字,认为符合社会用字实际需要,比如“喆”“淼”“仝”等字。

■京华时报供稿

新快报供图

## 山东临沂

### 化学物品爆燃

#### 18人死亡10人受伤

9月2日下午,山东省临沂市兰山区金兰物流城F3区发生一起由装载化学物品的货车在卸车过程中引发的意外爆燃事故,共造成18人死亡,10人受伤。

记者从消防部门获悉,事故发生在9月2日16时许,事故是由一辆装载化学物品的货车在卸车过程中意外爆燃引起的。事故造成7人当场死亡,11人经抢救无效死亡,10名伤者均伤势较轻。至2日16时30分,火势被扑灭。

事故发生后,临沂公安消防部门立即调集26辆消防车、91名消防官兵赶赴现场实施救援。事故原因正在调查中。

■据新华社

## 1次购8568注彩票

### 全部中奖

8月31日晚,南京一位市民创下彩市“神话”,一次投注17136元,如愿斩获体育彩票超级大乐透一等奖698万元的同时,他用复式投注方法在一张彩票上所投的8568注彩票一注不落,全部中奖,总奖金700多万元,堪称中国彩市的又一个奇迹。

这张2、10、14、22、26+4、9彩票所有注数都是后区两个号码全对的组合,因为后区只有2个数字,大乐透规则规定0+2就可以中奖,所以这张彩票所有8568注都中奖。

■据扬子晚报

## 经管局副局长

### 驾警车撞亡一男童

#### 事发湖北鹤峰

8月31日,湖北鹤峰县经管局一名副局长驾驶警车,经过邻县境内时,将一名穿越马路的男童撞亡。目前,死者家属和肇事方通过协商已就赔偿问题达成了协议,肇事者杨某已被宣恩县公安局刑拘。

8月31日下午2时许,宣恩县沙道沟境内鸦当线375公里+110米处发生一起交通事故,当地交警查证,肇事人杨某系鹤峰县经管局副局长,其驾驶一辆牌号为鄂Q7027警的桑塔纳小车,将横穿马路的朱峰(男,8岁,宣恩县沙道沟松坪村三组人)撞倒,朱峰后被在送来凤县人民医院抢救的途中身亡。

■楚天金报供稿

## 小学新生坦言

### 理想是“做贪官”

9月1日,广州市中小学如期开学。记者随机采访了部分小学生,询问他们的理想,长大了想做什么。“音乐老师”、“飞行员”、“画家”、“飞行员”应有尽有,然而,另类的答案也被记者问了出来,一名刚刚进入小学殿堂的一年级新生在谈到自己的理想时,非常认真地说:“想做官。”当记者问她“想做什么官”时,这小学生想了一下,语气坚定地说:“贪官!因为贪官有好多东西。”

■南方都市报

## 链接新闻

### 网友恶搞替26个字母整形

出于对汉字整形改革的反弹,网友还恶搞出“英文字母新写法”(见左图),用幽默的方式讽刺汉字整形是“无事找事折腾”。

山东济宁网友zmbhero在帖子中说:“某国教育部称,今后拟将以下英文字母的写法微调:A的中间一横两边要出头……”很快,就有网友cu-clif8套帖”回复:“B要分开写”。紧接着,跟帖一发不可收拾,网友们纷纷“盖楼”将26个字母逐一评点“修整”……

■据新快报